深入学习宣传宪法



政

实

政

协

提

会

视

察

构

中共白城市委主办 白城新闻网网址:www.bcxww.com

bcrbs0153@vip.163.com

白城日报社出版

国内统一刊号: CN22-0013 第9395期

本报公共电子邮箱

2014年12月15日 星期一 农历甲午年十月廿四

社长 王延军

总编辑 曲满江 本期执行总编 倪小玲

> 本报常年法律顾问: 吉林百石律师事务所

# 大力弘扬法治精神

# 十年九旱今不在 水润通榆正当时

#### 通榆县实施"七大治水方略"纪略

●赵萍 本报记者 张云杰

水是生命之源泉,是人类赖以生存和发展不可缺少的最重 要的物质资源之一。人类的生活、生产一刻也离不开水。

水,如此重要。 然而,地处吉林省西北部边陲、总面积8496平方公里、人 口36.4万的通榆县,恰恰又是一个特别缺水的县份。

在极度缺水又十分贫困的情况下,通榆县委、县政府在省 市党委政府和发改、水利、财政、松辽委等相关部门的高度重视 和鼎力支持下,紧紧抓住国家水利政策性投入加大,省委、省政 府实施河湖连通工程及连续两年丰水年景的难得机遇,综合实 施"七大治水方略"。

方略一:引进外来水、扩充水总量方略。通过实施"引洮分 洪入向"工程,将洮儿河水引入向海水库,2012年至今,为向海 湿地及水库供水2亿立方米;通过"引霍入向"工程,为向海水 库及周边湿地补水达3.3亿立方米。

方略二:滞留过境水、洪水资源化方略。通过实施文牛格 尺河抗旱应急水源工程,拦蓄文牛格尺河水流,谋划人工打 造面积100平方公里的丹江湿地。目前,一期工程已经完 成,滞留洪水1500万立方米,已经形成了25平方公里的丹 江湿地。丹江湿地2015年全部建成完工,将滞留洪水7000

方略三: 贮存地表水、优化水环境方略。通过实施河湖连通 工程,采取开挖沟渠的方式连通境内所有泡塘,达到贮存地表 水、补充地下水、改善生态环境的目的。工程共涉及向海、兴隆、

本报讯(记者姜宁)12月12日,历时21天

市委副书记、组织部长郝国昆出席结业

次培训活动为年轻干部搭建了更好的施展才

能的平台,将帮助他们在学习、工作和实践中

定,并对活动进行了总结。她说,此次培训既使

郝国昆对培训学员代表发言给予充分肯

快速成长。

的全市县(局)级后备干部培训活动结束。

胜利3座大中型水库和28个泡塘,总蓄水面积215平方公里, 总蓄水量4.65亿立方米。目前,一期工程已实现3个水库全部 蓄满水和11个泡塘、两个湿地的蓄水,总计贮存地表水4.45亿 立方米(其中滞留过境水2.45亿立方米、引进外来水2亿立方 米)。通过河湖连通工程,新生成湿地总面积215平方公里(良 井子丹江新生成湿地25平方公里、霍林河流域新生成湿地面 积190平方公里),恢复湿地总面积360平方公里,使全县湿地 总面积达到575平方公里。通过河湖连通工程,全县新恢复泡 塘11个,面积20平方公里,总蓄水0.85亿立方米;通过实施西 南、边苏两大涝区治理工程,有效降低洪涝灾害带来的损失,确 保50万亩农田实现稳产高产,变涝区为丰收区,工程批复后即 可争取资金开工建设。

方略四:持续供应水、补水有保障方略。通过省水利厅、林 业厅和白城市委、市政府的积极协调,通榆与相关各方成功建 立起向海湿地应急供水机制,向海湿地出现缺水告急时,由察 尔森水库及时为向海湿地调水,确保向海湿地得到及时的应急 水源保障

方略五:保护地下水、维护水安全方略。通过严格控制开采 三系水,以保证合理使用和有效保护通榆有限的地下水资源; 通过加强水源地保护、环境监督检查和水质随机监测工作,切 实加强企业污水排放管理和建设污水处理二期工程,提高污水 处理标准,保证全县群众饮水安全;通过与有关方面达成合作 协议,准备引进先进的管理机制、先进设备和先进工艺,全面改

进城市自来水系统,最终使城市自来水达到可以直接放心饮用 的最高标准。

方略六:节约使用水、避免水浪费方略。充分抓住国家实施 节水增粮行动项目的有利契机,全力推广膜下滴灌技术,三年 来,全县膜下滴灌建设面积达到100万亩,实现年节水6400万 立方米。通过与吉林省水务投资集团合作,在通榆县开发区投 资1400万元建设光伏发电节水灌溉设备生产基地,厂房已于 10月10日竣工交付使用;通过实施农村安全饮水工程,建设农 村安全饮水工程849处,全县25万农民群众全部喝上了安全 卫生水。

方略七:利用循环水、水源可持续方略。通过建设雨污分离 排水管网系统,铺设雨水管网29公里、污水管网30.6公里,实 现了雨水流入河流湖泊资源化利用;通过建设日处理能力1万 吨的污水处理厂,全县日处理污水能力提高到3万吨,实现了 水资源良性循环利用。

"七大治水方略"的实施,有效缓解了严重干旱和生产、生 活、生态用水不足的矛盾。通榆水环境不仅恢复到了1970年以 来的最好状态,更为重要的是,"七大治水方略"不是孤立存在 的,而是相互之间紧密相联、互为支撑的。随着控制性水利工程 的逐步建设及相应政策的不断落实和正在形成的长效补水节 水机制,使通榆地下水补给特别是节水灌溉用水及向海湿地在 将来也可以不必再为水担忧。可谓是十年九旱今不在,水润通 榆正当时。

> 有为、脚踏实地、舍我其谁的精神,充分发挥年 富力强,精力旺盛的优势,怀着对党、国家和人 民的深厚感情,坚定地做一个充满激情的干 部;三是要把握年轻干部成长成才规律,历练 才干。广大青年干部要摆正工作位置,拥有平 常之心,以淡泊的心态对待个人得失、力戒浮 躁,始终保持心灵的平衡与和谐,真正成为对 人、对事、对己都大气的优秀干部;四是要把握 从严治党的新要求,严格自律。坚守道德底线, 时刻绷紧拒腐防变这根弦,切实把组织的纪律

本报讯(见习记者张丹)12月11 日,市政协主席张宝田带领市政协主 席会议成员对全市养老机构建设情况 暨民政系统办理落实政协提案工作情 况进行了主席会议视察。副市长葛树

视察组一行先后深入到大安市社会 福利服务中心和红岗子乡社会福利服务 中心,洮北区艳阳福养老院和颐年养老 院等处进行实地视察,详细了解了各地 养老机构建设运行情况,分别听取了市 政府和大安市、洮北区政府及有关部门 关于养老机构建设情况的介绍和市民政 局关于市政协五届一次会议以来委员提 案办理情况的汇报,并进行了座谈。

关于养老机构建设情况,张宝田说, 几年来,我市各级党委、政府高度重视养 老事业的发展,将之摆上重要议事日程, 并从我市实际出发,制定了详细的发展 规划,有力推进了我市养老事业的发展。 同时,由于我市已经快速进入老龄化社 会, "未富先老"和"四二一"家庭的 客观事实, 使我市养老服务体系建设任 务十分艰巨。就做好下步工作,他强 调,发展养老服务业是一项长期工程, 既是夕阳事业, 也是朝阳产业, 要通过 广泛宣传和教育引导, 在全社会形成共 同关心、支持养老服务业发展的氛围, 鼓励和引导更多的社会资本参与其中, 加快发展建设步伐。要立足白城实际, 积极探索符合市情的相应政策, 加大对 养老事业的资金投入,在改进传统养老 模式的基础上,逐步加快新型养老方式 的探索创新,进一步提升养老机构服务 水平,把全市养老服务事业推向新阶段。 目前要特别加强对养老机构的监督和监 管力度,对存在安全隐患的养老机构加 速整改,切实保障老年人的健康和人身

关于市民政系统办理落实政协委员提案工作,张宝田指出, 两年来,在市县两级政府的高度重视下,民政系统加大了政协委 员提案的办理工作力度,纳入了工作日程,提案办复率、满意或 基本满意率均达到100%,既充分发挥了政协人才荟萃、智力密 集的优势,同时也反映出民政部门在提案办理过程中做了大量 细致的工作,有力推动了我市相关社会事业的发展。

市政协副主席高平、陈桂侠、马靖然,秘书长符文参加了 视察活动,部分县(市、区)领导及市直有关部门负责同志陪

第三届中国地市报"十强""十佳"颁奖会在上海举行

本报总编辑曲满江荣膺中国地市报"十佳总编"

日,由中国地市报研究会主办的第三 绍了白城日报社在增强舆论宣传的凝

届中国地市报"十强"、"十佳"颁 聚力、引导力、公信力和反应力,对 奖大会在上海举行。白城日报社总编 新闻宣传工作进行加强和改进、不断

辑曲满江荣获中国地市报"十佳总 提升新闻宣传效果的经验做法。

本报讯(记者刘彤)12月6 新闻宣传工作》的经验交流,全面介

据悉,中国地市报"十强"和 颁奖词中写道: "走出大学校门,他

"十佳"评选每两年一届,本届参评 从电视新闻记者做起,再从一名广电 的地级党委机关报社有300多家,参系统的台长到地级党报的总编辑;从

评的地市报子报刊有200多家。本次 肩扛笨重的摄像器材走遍全市各地,

活动在充分调查研究并借助统计数据 到通宵达旦加班加点终审稿件,在不

分析的基础上, 聘请有关调查评估机 同的岗位上, 一路与他相伴的是近

构和业界专家、学者对硬性指标进行 30年的坚守与奉献。'我理解媒体

排名,对软性指标进行综合评估,评 工作的辛劳与奔波,我更享受这份事

选出地市报管理创新"十强";对参业带给我的责任与快乐"——这是他

长、总编辑参评,最终评选出43名 民日报社副总编辑张虎生、中国记协 "十佳社长"、"十佳总编"。颁奖会 国内部主任孙兆华出席颁奖会并讲

## 全市县(局)级后备干部培训活动结束

座谈会上,各组学员代表以"通过加强 自身建设、促进年轻干部成长"为内容做了 总结汇报和经验交流。学员们纷纷表示,此 大家学到了知识、提高了水平,更增强了党性、

> 陶冶了情操。 就如何做一名新时期优秀后备干部,郝国 昆指出,一是要把握好新时期好干部的标准, 锤炼党性。不断强化理论武装和修养,树立正 确的世界观和人生观,认真学习党的基本理

论,特别是要深入学习习近平总书记系列讲话 精神,坚定共产主义理想和中国特色社会主义 信念,实现自己的人生价值;二是要把握白城 加快发展的新机遇,胸怀全局。各级干部要踏 踏实实为白城的发展做努力,面对当前繁重的 发展任务,广大青年干部要有挺立潮头、奋发

要求,内化为自觉的意志和信念,真正做到严 于律己、勤于修身。

### 全国"时代楷模"吴亚琴先进事迹报告会在我市举行

本报讯(见习记者宋欣)12月12日,全 700余人聆听了吴亚琴的先进事迹。

市委常委、宣传部长季委主持报告会。 为题,讲述了自己扎根社区20年的亲身经历 和感受。报告团其他4位成员分别从不同侧 面深情讲述了吴亚琴同志扎根基层、一心为 民的先进事迹和感人经历,使与会者深受教 育和启发,报告会上不时爆发出热烈的掌声。

亚琴的事迹充分展现了共产党人在责任面前 展、跨越赶超的关键节点,我们务必要以吴亚 琴事迹为榜样,在对比、反思、提高上下足功 夫,凝聚共识共为,形成攻坚合力,保障发展

国"时代楷模"吴亚琴先进事迹报告会在我市 个高潮,一要掀起学习实践的高潮。各部门、 举行。市直有关部门和洮北区街道社区代表 各单位要通过班子会、干部会等形式,层层传 达好报告会的精神,通过学习,把吴亚琴事迹 精神转化为联系群众的动力,进一步优化工 报告会上,吴亚琴以《居民就是我亲人》 作作风,转变工作方式,创新工作载体,高效 快捷地做好为民工作。二要掀起宣传引领的 高潮。吴亚琴是我们新时期基层党组织的优 秀代表,是新型干部深入践行党的群众路线 教育实践活动的集中体现,具有鲜明的时代 特色和重要的示范意义。宣传部门要从引领 季委在报告会上发表了讲话,他指出,吴 社会风气出发,动员各级、各界资源,多渠道、 多角度传递社会正能量,让好的道德和精神 的坚定信念、执着追求和为民热忱,体现了共 蔚然成风。三要掀起典型打造的高潮。学习吴 产党人高尚的道德情怀和爱岗敬业的精神。 亚琴事迹关键是把典型引领运用好,形成以 当前,党的十八届四中全会和省委十四届全 点带面的效应。要结合"白城好人"活动,引领 会刚刚胜利闭幕,白城正处在新一轮加快发一方向主题实践活动,广泛开展各类文明评选、 道德创建、志愿服务活动,形成评选牵动、平 台触动、载体推动的工作格局,吸引全社会关 注和参与社会主义核心价值观的建设,营造

白城生态新区绿化冬季植树工程正在火热进行中,预计到本月底将完成 5000 本报记者李晓明级

# 出学先进、比先进、当先进的良好氛围。 严格监管才是对企业真正的爱护

来水都不如,明显是企业缺乏自律的表现, 管部门尽责了吗?

企业所在地的相关监管责任显然难辞其咎。

不健全的背景下,仅靠企业自己是不够 管,更有一些地方干部甚至认为,对企业睁 的。此次抽查表明,企业没有足够的自律 只眼闭只眼是对企业的保护,高标准的监 安排,生产工序无卫生防护,以各种专利技 管会妨碍企业发展。默许甚至纵容企业违 术噱头虚假宣传,甚至贴上连自己都不认 规生产,放任不安全产品流入市场,只会伤 识的洋标志蒙骗消费者。如果任由这种不 害市场诚信,一旦消费者"用脚投票",直接 诚信行为肆无忌惮发展下去,必然是行业 受害的还是企业。通过严格的监管帮助企 自毁前程。在行业自律无法到位的情况 业加强安全生产,制造出合格产品,才是对 下,职能部门的监管理应及时跟上。质检 企业真正的爱护,换来当地经济的长远健 总局此次邀请媒体对净水器市场暗访调 康发展。 查,主动暴露问题值得肯定。但质量安全 不能只靠"国家队"抽查,地方"常驻军"更 应承担起应有职责。目前,全国半数以上

质检总局12日公布对全国33家企业的 的净水器都出自沿海个别县市。生产地如 净水器抽查检测结果,竟有四成产品不合 此集中,为地方监管提供了方便,但是,天 格。净水器不能净水,甚至净化过的水连自 天都有大量问题净水器涌向市场,地方监

长期以来,一些地方为了当地经济发 企业是市场主体,在市场诚信体系尚 展,增加财政税收,对企业的生产放松监 (据新华社)

#### 眼前这个瘦弱但脸上写满沧桑的 女子,就是已经照顾疯婆婆25年的孙

经历了多少辛酸…… 1989年,24岁的孙国荣与正在部 队服役的李文庆结婚了。李文庆的母 亲在他很小时就疯了,时时刻刻都需要 人照顾,作为儿媳的孙国荣也就承担起

国荣。25年,她不知克服了多少挫折、

了照顾疯婆婆的责任。

乡政府上班。25年,一直如此。 疾病使老人不知道自己何时上厕 "那天太忙了!一时疏忽就出了这么个 叨。"

婆婆最初病情很严重,不认人,甚 所,所以孙国荣每天都得帮老人清洗尿 大错!" 至连家里人都不认识;到处走,找不到 布,经常帮老人洗澡。老人不知衣服是 回家的路;在外面随时都会骂人,有时 否干净,是否保暖,孙国荣每天都得把 甚至吃树叶。还有一次,老人嚷着饿 小我的父母就非常孝顺,也许是受了 还会打人。面对这些,孙国荣没有丝毫 婆婆穿得干干净净、暖暖和和。照顾 厌烦,相反却悉心照料。每天早上5点 婆婆最重要的一点就是她的身边一刻 饭菜,她吃完后非常高兴,却问了一句: 这些事时,孙国荣的脸上始终挂着笑 就得起来去地里做庄稼活儿,6点婆婆 也不能离人。有一次,正值农忙,孙 起床,孙国荣给她洗脸,穿衣服,做饭, 国荣和丈夫都去地里干活,家里的门 在婆婆吃饭时必须得看着她吃,因为她 忘锁了,结果回来的时候发现老人不 不知道饥饱。做完这些,孙国荣还得去 见了,经过长时间的寻找才找到。在 多,孙国荣说:"以前她有时会打我,现 说这件事的时候,孙国荣十分自责, 在不那样了,只是自己坐在角落里唠

## 久病床前有孝媳

评个人的综合条件进行全方位分析, 评选出"十佳社长"、"十佳总编"。

本届共有近千名地级党委机关报社社

上, 白城日报社总编辑曲满江作了题

为《从增强"四力"入手加强和改进 主旨发言。

-记镇赉县孝老爱亲模范孙国荣

●实习生 李政孚

了,孙国荣急忙给她做了一顿香喷喷的 父母的感染,其实我也没做什么!"说 "你是谁啊?"

孙国荣每天都领婆婆出去散步,陪 灿烂。 婆婆聊天。近年来,婆婆的病情好转很

25年,孙国荣没有一点怨言,她 婆婆犯病的时候又唱又跳,严重时 说: "儿女照顾父母是一种责任,从 容,就仿佛地上摆放的那盆鲜花一样

评选委员会在给曲满江总编辑的

常说的话。坚守和奉献这份崇高的事

话。中国地市报研究会会长刘文洪作

中国记协书记处书记顾华勇、人

业,他永远在路上。

吉林好人 引领风尚 培育和践行社会主义核心价值观

本版主编 贾涤非 编辑 李洪岩 宫志强